

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

TELÉFONO 27.—CALLE SAN FERNANDO, NÚMERO 3.

CONSULTAS DE 11 A 1

Rayos X

Primer gabinete particular instalado en la isla
con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.
Duchas de aire caliente y frío.
Galvanocauterización, Endoscopia y Masaje vibratorio.

Electricidad estática

Baño, ducha, etc. y corrientes de Morton.

A REDEDOR DE LA GUERRA

“He aquí el retablo de la Triple Alianza,”

El año 1879 era un año de tormentas; la guerra amenazaba. Rusia y Alemania mostrábase los dientes. La política de ambos países encarna en dos hombres: Bismarck y Gortschakow. Los periódicos rusos predicaban abiertamente la guerra contra Alemania, y anunciaban, poseídos de fe, que Constantinopoli sólo podía conquistarse pasando por Berlín. Este es el momento en que Rusia se aproxima a Francia, buscando aquellos derrotados que finalmente, después de muchas vacilaciones, habían de conducir a la configuración mundial de 1914. Gortschakow consideraba el Estado austriaco nada más que como Gobierno, y no como nación. Casi todas las ideas, que hoy se han transformado en obra sangrienta, se esparcieron entonces por el mundo como siembra de veneno. Italia se mueve, provoca agitaciones en Albania y fomenta el irredentismo en el Tiro del Sur. De este modo entra en vida la Doble Alianza, como firme baluarte contra el peligro que amenaza. Los Emperadores Guillermo y Francisco José se encuentran en Gastein el 9 de agosto de 1879 y Bismarck y Andrassy trabajan en la formación de la alianza. Había que vencer innumerables dificultades y estorbos, pero las negociaciones se continuaban con gran celo. Finalmente, en Septiembre se terminan las negociaciones en Viena y el 7 de octubre se suscribe el memorable documento que da vida a aquella alianza, que actualmente está ofreciendo al mundo en su una brillante prueba de su solidez. De una alianza diplomática se ha hecho una unión de pueblos. La espada reemplazó a la pluma, y la sangre vertida mutuamente es una tinta que nunca se borra.

Cuando la diplomacia europea supo la conclusión de la Triple Alianza, el ministro inglés de Negocios Extranjeros, lord Salisbury, dijo en un discurso pronunciado en Manchester: «Yo creo que la fuerza e independencia de Austria representa la mejor esperanza para la estabilidad de la paz europea. Los acontecimientos de las últimas semanas nos dan derecho a esperar que Austria, si se le atacara, no estará sola. Los periódicos dicen que entre Alemania y Austria se ha concluido una alianza defensiva. No quiero expresar ninguna opinión sobre la exactitud de esta noticia; pero quiero decir a ustedes y a todos los que aprecian la paz y la independencia de las naciones, que esta noticia es un manifiesto de gran alegría».

Hasta que Italia se unió a la Doble Alianza, pasaron tres años. La Doble Alianza provocó en Italia sensaciones muy variadas. Los defensores de la guerra — éstos existían siempre — estaban indignados, y los amigos de la paz — que también los había siempre — hablaban en favor de la inteligencia. También aquella época, con sus luchas en pro y en contra, es como un ligero anuncio de

la actualidad, con la sola diferencia de que entonces no estaba la atmósfera saturada de guerra; no se notaba el olor de la sangre en el mundo. Y el hecho es que este olor de la sangre ejerce una acción fisiológica sobre todos los seres vivientes, ya se llamen fieras de las selvas de África o ya masas populares furibundas, y el efecto producido es manifiestamente irresistible. Entonces era distinto.

En vez del olor de sangre, que es actualmente el factor decisivo, notábase el delicado perfume de tocadores femeninos, y estos aires suaves eran los que singularmente trajeron la decisión. Tres mujeres ayudaron a trazar la urdimbre que luego se transformó en un tejido áspero y sólido, que ha servido de correa a la diosa de la paz durante tres decenios. Estas mujeres fueron la Emperatriz María Ana, la Reina Margarita y la condesa Robilant. La Emperatriz María Ana, hermana de Víctor Manuel II, era la esposa del Emperador Fernando, que renunció el Trono a favor de su sobrino Francisco José.

Desde su renuncia al Trono vivió ella retirada en su palacio de Praga. Cuando su sobrino imperial, después de la primera visita de Víctor Manuel a Viena (3 de Septiembre de 1873) vino a verla en Praga, la Emperatriz recomendó con insistencia al joven Monarca de Austria, como «un tino

desto» suyo, que devolviera lo más pronto posible la visita a Víctor Manuel, borrando así todo el pasado. Francisco José cumplió el deseo, encontrándose con el Rey de Italia en Venecia; La reconciliación de Austria con Italia era el paso más importante en el camino de la alianza. A esta alianza eran, sobre todo, opuestos los republicanos y los anarquistas; pero la inteligencia ganó terreno cada día. En el mes de julio de 1881, cierto barón Sidney Sonnino escribió en la «Ressegna Settimanale»: «La amistad con Austria es para nosotros una condición preeminente indispensable para una política activa y eficaz.» Este es el mismo Sonnino que dijo en otra ocasión: «Nuestros intereses en el Trentino son una cosa insignificante en comparación con lo que significa para nosotros una sincera amistad de Austria-Hungría.» Y es el mismo Sonnino que hoy.

La misma actividad incansable demostrada por María Ana en Austria, la despegó la Reina Margarita en Italia en favor de la unión con las potencias centrales. Su hombre de confianza el amigo íntimo de Bismarck, el barón Keudell. Keudell nunca faltaba en las veladas musicales semanales de la Reina donde, aparte de música y literatura, se hablaban mucho de política. Y esta política no tenía más que un objeto: la alianza con Alemania y Austria. La Reina siempre defendió la opinión de que los adversarios de la Casa de Saboya eran también los enemigos de la Doble y Triple Alianza; que Italia encontraría su bienestar únicamente en la alianza con las potencias centrales. Los acontecimientos le han dado la razón, porque mientras ha durado la Triple Alianza, Italia ha sido la parte relictora; y todo su desarrollo económico, su consolidación política y su posición de gran potencia lo debe a la alianza, que al fin y a la postre ella no denunció, sino rasgó.

Pero había una tercera mujer en acción: era la condesa Robilant, la esposa del embajador italiano en

Viena. En octubre de 1881, el Rey y la Reina de Italia se fueron a Viena con D.pretis y Mancini. Desde el momento en que los Reyes entraron en Viena, desde la estación del Mediodía, el entusiasmo en la capital imperial para la bella Margarita no tuvo límites. Había por ella verdadera adoración; todas las mujeres vienesas, de la aristocracia y del pueblo, se rizaron el pelo a la manera de Margarita. La Reina llevaba un manguito suspendido por una cadena de oro, y todas las vienesas siguieron en seguida su ejemplo.

No hay duda ninguna de que la profunda impresión producida por la hermosa Reina sobre Viena y las vienesas contribuyó muchísimo a hacer popular en Viena la conclusión de la alianza. Esta visita en Viena fué también de un efecto decisivo. Y como en aquel preciso momento Italia estaba muy de uñas con Francia por la cuestión de Túnez, quejándose amargamente de la perfidia francesa, también el pueblo italiano saludó con gran alegría la aproximación de Italia a Austria y Alemania. El 20 de mayo de 1882, o sea seis meses después de la visita de los Reyes a Viena, se firmó el Tratado de la Triple Alianza. Y cuando el Emperador Francisco José había estampado su firma al pie del documento, se fué a Praga a ver a su tía la Emperatriz Ana, para comunicarle que su deseo favorito es ahora cumplido. Según toda previsión humana, la paz entre las tres potencias aliadas estaba asegurada. La inteligencia diplomática y la salud de los pueblos estaban de perfecto acuerdo. Las tres hadas, hermanas de suerte de la Triple Alianza, habían llevado a buen fin su obra.

Si jamás hubo Tratado secreto, la Triple Alianza lo era. Dicen que Bismarck había declarado que el comienzo de la Triple Alianza no sería nunca publicado completamente, ni aun en caso de su anulación. La Triple Alianza era un matrimonio razonado, el cual por cierto nunca produjo verdadero cariño. En el curso de los años, parecía, sin

embargo, que las relaciones entre los Soberanos eran perfectamente cordiales. El Emperador Guillermo era un personaje popular en Italia, y sus relaciones personales con Víctor Manuel llevaban el sello de una sincera amistad. En su libro, muy documentado «Historia de la Triple Alianza», Arturo Singer dice respecto a la renovación de la Triple Alianza en 1887: «Informaciones interesantísimas y hasta ahora no desmentadas, fueron publicadas por la «Gaceta de Colonia» en su número del 13 de julio de 1902. Según esta información, existían fuera del Tratado oficial, al cual se habían añadido documentos sobre la convención militar, acuerdos verbales entre el Rey Humberto y el Emperador Guillermo, por los cuales ambos Monarcas se obligaban, bajo palabra de honor, a mantenerse fieles a la alianza y a ejercer una presión sobre las decisiones de sus ministros para impedir en un caso dado, que la alianza fuese rota. Este acuerdo confidencial fué también comunicado al Emperador Francisco José, que también se adhirió a él. Se afirma que los tres Soberanos han cambiado cartas manuscritas como solemn confirmación de este acuerdo.»

A esta palabra de honor de su padre parece referirse la indicación que Víctor Manuel hizo al cardenal arzobispo de Viena hace algunos meses, cuando dijo que no había motivos para intranquilizarse, porque no sería él el primero en la Casa de Saboya que no hiciera honor a su palabra, igual que su padre, también el Rey Víctor Manuel, cada vez que hablaba públicamente de la Triple Alianza, ha acatado su inquebrantable adhesión al pacto.

Todos los políticos prudentes de Italia que hablaban y escribían sobre la Triple Alianza, siempre han comprendido su valor. Y para todos se pueden aplicar las frases que en agosto de 1912 escribió el diputado italiano Enrico Buonanno: «En treinta años y más hemos tenido un apoyo tan fuerte por la Triple Alianza, que sería una grave ligereza si alguien quisiera empujarnos a una

distinta situación, porque para nosotros sería más que atrevido el querer probar las ventajas y desventajas de ella.

La Reina Margarita se halla actualmente a la cabeza de la acción de las mujeres italianas que quieren cuidar a las heridas. Y en vista de las heridas que esta guerra habrá de ocasionar seguramente tendrá ella presente aquellos días cuando la tarea principal de su vida era evitar estas heridas a Italia. El afán que entonces se impuso ha fracasado. Todo lo que era bueno y razonable ha sido magro por la fuerza. Con gesto doloroso, la Reina se inclinó sobre los heridos. «¡Oh, tontería, tu venciste!», dijo Talbot, moribundo...

Doctor Rud. Lothar.

Zurich, junio.

(De «La Tribuna» de Madrid)

RELIGIOSAS

Al reseñar los cursos de la fiesta religiosa celebrada en San Cristóbal en honor de su Excelso Titular, omitimos un dato, que entonces no conocíamos.

Hemos sabido después y lo consignamos con gusto que se elevaron a más de docientas las Sagradas Formas que el día de San Cristóbal se distribuyeron en aquella parroquia, dato elocuente que demuestra la religiosidad de aquellos honrados vecinos.

— En el correo de hoy, y según ya anunciamos, ha llegado a esta ciudad el elocuente orador Sagrado R. Jo. P. Fr. Aniceto de la Sagrada Familia encargado de los sermones de los próximos solemnes fiestas en honor de Nra. S.ª de la Cármen.

Enviamos nuestro atento saludo a tan distinguido hijo de la Orden Carmelitana, deseando le sea grata su estancia entre nosotros y que resulte muy provechosa su predicación como así confiadamente lo esperamos dada las dotes oratorias que en dicho Religioso concurren.

— El personal de esta Sección Torpedista se ha acreditado una vez

32 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

El buen doctor alzaba los ojos y las manos al cielo y repetía como en un sueño:

— ¡Un millón y doscientos cincuenta mil francos! ¡Un millón y doscientos cincuenta mil francos!

— Venid, Toinón, venid; hagamos ver a este ingrato que tenemos corazón, y que no se nos paga como a jacos; ya veremos como se las arregla, cuando no nos tenga ya, para desenredar la madeja.

— Pero en fin ¿qué es lo que queréis? exclamó Champion, medio trastornada su cabeza.

— Nada, respondió Matifay.

— Presentad vuestras condiciones y discutámoslas.

— Así me gusta respondió Matifay; creo que vas a ser razonable.

Metió un dedo en su vaso, y haciendo una raya vertical al lado de su total, murmuró:

— El tercio de uno no existe; el tercio de doce es cuatro; el tercio de cinco es uno para tres, y llevo dos; el tercio de veinte es seis para diez y ocho, y llevo dos; el tercio de veinte es seis, y llevo dos... seis y llevo dos... Así pues, cuatrocientos diez y seis mil seiscientos sesenta y seis francos sesenta y cinco céntimos es la cantidad que corresponde a cada uno de nosotros, ni más ni menos. Pero nosotros tenemos la margen ancha en negocios, ¿no es verdad, Toinón? No somos como él, y nos contentaremos con cuatrocientos mil francos por cabeza.

— ¡Cuatrocientos mil palos en vuestras costillas! exclamó Hércules, a quien la calma de Matifay exasperaba. Después de todo, si r husais veinte mil francos, por para vosotros. Veinte mil es un bonito caudal.

— ¡Dios mío! ¡que mal razón es esta noche! Ciertamente veinte mil francos son una bonita suma, pero no tan bonita como cuatrocientos mil.

— Si eso no os conviene dijo brutalmente Champion, no tenéis más que decirlo. Yo haré mi negocio solo.

LA CONDESA DE MONTECRISTO

29

coche de Champion para tratar de formarnos una opinión respecto de él.

A primera vista, cree uno hallarse en casa de un hidalgo campesino. Encima de la chimenea se ven colgadas media docena de escopetas en perfecto estado, apoyadas sobre cuernos de ciervo, y en la pared opuesta, polvorines, burjeas de pardigones y morrales de red, formaban un trofeo arreglado con esmero propio de un aficionado.

Pero un bufete, donde los papeles están colocados también con un orden perfecto, indicaba pronto que M. Champion no era hombre que sacrificaba los negocios a sus placeres. En esta pieza, semi-gabinete de trabajo, semi-salón, cada objeto está precisamente en su lugar. Las sillas arrimadas simétricamente a lo largo de la pared, los candelabros de cobre muy resplandecientes en los dos lados de la cornisa de la chimenea. Era un hombre de orden, Hércules Champion; pero ¡cuidado! no se vaya a creer tampoco que sacrificara siempre los placeres a los negocios. Sabía entre ambas cosas establecer justa balanza: *In medio statu virtus*, no abusamos de nada, dice el sabio, ni aun de la virtud.

Ahora bien, M. Champion era realmente lo que se puede llamar un hombre cuerdo. Hasta este día, su vida lo había probado siempre. Joven todavía, no disimulaba que tenía las flaquezas de su edad. No repugnaba conversar con una fina bote. Ha de buen vino, al lado del fuego, después un largo y fatigoso día de caza. Y por postre... contaba muy lindamente cuentos verdes. Las palabras picantes y chistosas no le escandalizaban, y sus ojos avispados probaban que tomaba cierto placer en ellas. Pero pisada la chispa, ya no parecía el mismo hombre y Champion volvía a aparecer ese ser sin pasiones que se llama un hombre de negocios, y no hubiera hecho rebaja de un céntimo por la mejor botella de margaux, o por la mas hechicera de las sonrisas.

Su aspecto era el de un moceton de treinta años. Su rostro de mejillas sonrosadas, se hallaba guarnecido con un collar,

más de inteligente y de buen gusto en el artístico adorno de la Parroquia del Carmen que se halla ya ataviada con sus mejores galas y dispuesta para la gran fiesta en honor de la Augusta Patrona de los mahoneses.

Mañana al atardecer se cantarán solemnes Completas y el viernes siguiente de la Virgen del Carmen el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis celebrará a las siete y media la Misa de Comunión general y a las diez será el Mayor, siendo celebrante nuestro Il. te. paisano el Dr. don Miguel D. Laredo, Canónigo Decano, etc. cuando el Coro Eucarístico Mariño con acompañamiento de órganos a la inspirada Misa de Santa Angela del maestro alemán Augustinus Witterberger a 3 voces que en opinión de los inteligentes es obra de indiscutible mérito musical.

Por la noche se empezará el solemne Octavario, predicando todos los días el citado P. Aniceto y terminando los cultos con la bendición con el Santísimo y el Himno triunfal a Ntra. Sra. del Carmen.

A las siete de la tarde de ayer llegó felizmente a esta ciudad el ilustrísimo señor Dr. don Juan Torres y Rubis, Obispo de esta Diócesis, acompañado de su Capellán de Honor el Rdo. don José Planes, Pbro. Enviamos nuestro respetuoso saludo a nuestro Venerable Prelado, besando su Pastoral anillo y desahogado le sea muy grata su permanencia en esta ciudad.

Este Centro local del Apostolado de la Oración ofreció ayer en la capilla del Santísimo de Santa María Misa de Comunión por el alma de su favorecida Celadora doña María Aguirre Vincent que acaba de bajar al sepulcro (q. e. p. d.) Dicha respetable señora fué un verdadero dechado de virtud y un apolol de la caridad que ejerció todos los días y a todas horas como Secretaria de la Conferencia de Ntra. Sra. del Carmen y Vice presidenta del Ropero de la Inmaculada, habiendo patentizado también las virtudes que le adornaban con la resignación con que soportó la larga y dolorosa enfermedad que le ha conducido a la tumba. Elevemos una nueva plegaria por el alma de tan edificante señora, que seguramente habrá ya recibido el premio de la eterna bienaventuranza.

SE VENDE

un huerto con esp. cosa casa de recreo, situado en Cala Corp con dos moreros, e eléctrico y de aire caliente. I formarán: plaza de San Roque, número 12, Mahón. 7-8

Santorial

Santo de hoy. — Stos. Buena-ventura, Jenaro, Justo y Marcellino. Santo de mañana. — Stos. Enrique emperador y Camilo de Lellis. Visita a la Corte de María — Mañana se hace a Ntra. Sra. del Rosario en Sta. María.

La Marítima

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES

De conformidad con el artículo 68 de los Estatutos, nuestra Junta de Gobierno acordó que el viaje gratuito para los señores Accionistas a que el mismo hace referencia, tenga lugar en la expedición directa a Barcelona del día 17 del corriente, pudiendo regresar los excursionistas en la misma línea los días 23 y 24 del mismo y en la indirecta el día 22.

Los señores Accionistas que hayan oído de dicho viaje deben presentarse a esta Dirección para tomar pasaje y pagar el derecho de transporte correspondiente, y en Barcelona en el despacho de los señores Amengual y C.ª, S. en C., Dormitorio de San Francisco, 13, b. jos.

Mahón 10 julio de 1915.—Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taval.

Banco del Comercio en liquidación

Se recuerda a los señores Accionistas que el día veinte de cada mes, a las nueve de la tarde, se reúne esta Sociedad en junta general en el local social, Angel 13, A.

Mahón 12 de julio de 1915.—El Secretario sustituto, Juan B. Taval.

Casino del Consey

Est. Sociedad celebra el próximo domingo, día 18 de los corrientes, a las once de la mañana junta general ordinaria para la aprobación del balance del segundo trimestre del presente año.

Mahón 13 julio de 1915.—El Secretario, B. Caules. 1-3

BORDADOS: : : BORDADOS : : : BORDADOS : : : Exito mundial! Agua colonia : : : GUILLERMINA : : : Casa Buenaventura Bastión 23

MAHON

El 23 del pasado mes se cometió un robo de seicientos y pico de pesetas en el predio «Benigüedós» del término de Mercadell.

El cono de dicho predio había cobrado en el referido pueblo de Mercadell la cantidad citada, producto de algunas cabezas de ganado vacuno y lanar vendido, y lo llevó a su casa guardándolo envuelto en un pañuelo, en una cómoda.

Parce ser que un niño de doce años que tenía empleado como misalge observó como guardaba el dinero y aprovechando la ausencia del p. y. se incuitó de él, yendo a enterrarlo en una cerca.

Transcurridos unos quince días y en el momento en que el cono iba a pasar cuentas con el propietario del predio al buscar el dinero se encontró con la consiguiente sorpresa de que faltaba del sitio en donde lo dejara y entonces fué cuando dió parte de lo acaecido a la Guardia Civil.

Esta empezó las diligencias del caso, dando por resultado el descubrimiento del autor, quien confvicto del hecho confesó que había enterrado el dinero indicando el sitio, pero sea por lo que fuere, lo cierto es que por más escavaciones e indagaciones practicadas en la cerca que el muchacho dice, el dinero no ha aparecido.

Como en la primera declaración del chico mezo ara en ella el nombre de su madre, esta también fué detenida como encubridora y ambos fueron anteaer conducidos a esta ciudad y puestos a disposición del señor Juez de primera Instancia.

Como por tanto el asunto se halla sub judice, nos abstendemos de ocuparnos de ello con mayor extensión.

Don Francisco Pou Megrans, Comandante de Marina de esta Provincia ha tenido la delicadeza de informarnos por medio de respetuosísimo B. L. M. haber sido nombrado Patronis a para la solemne procesión de la Virgen del Carmen que ha de celebrarse el domingo próximo, invitándonos al propio tiempo a dicho acto.

Estimamos la atención y le ofrecemos nuestra asistencia.

El domingo 18 del actual celebrará el pueblo de Mercadell la fiesta de su Santo Titular, con carreras de caballerías, bailes públicos y otros festejos.

A las ocho de esta mañana ha llegado procedente de la Ciudad Condal el vapor correo «Mahón», cuyo buque saldrá para Palma en la noche de hoy a hora de itinerario.

A Ciudadela ha llegado el vapor de su nombre procedente de Alcuia

Los vecinos de la calle de San Jaime, siguiendo tradicional costumbre, la adornarán en los días 24, 25 y 26 del corriente, efectuando además en ella importantes festejos.

Buen número de exalumnos del Colegio de San Juan Bautista de la Salle, se reunieron el pasado domingo en los espaciosos salones de dicho Centro de Enseñanza, con el objeto de fundar en Mahón una Sociedad Antiguos Alumnos.

Resultó el acto sumamente agradable, saliendo los asistentes a él en extremo satisfechos y plenamente convencidos de que pronto estará debidamente constituida tan simpática Asociación, de la que son de esperar los mejores resultados.

Bien por los Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista de la Salle!

El Rector de la Universidad de Barcelona ha dirigido una orden a los inspectores de primera Enseñanza a fin de que hagan pública la circular recordando la necesidad de que cuando menos durante el mes de agosto deben cerrar todas las escuelas no oficiales del distrito universitario y las oficiales a partir del día 18 del actual.

Pasajeros llegados esta mañana de Barcelona a bordo del «Mahón»: Don Fernando Andue; Carmen Ba; José M.ª Salort, esposa e hijo; Eduardo Manu; Padre Carmelit; Francisco Plá; Manuel Bermedo, esdo a y tí; dos artistas de Teatro; Pilar Sintés y dos hijos; Agudá Fayes; Manuel de Zaza; José M.ª Sintés e hijo; María Pont; Esperanza Morlá e hijo; Fiomena Arroyo; Rosa Seguí; Catalina Triay y cuñada; Antonia Fguerola; Antonio Pons; Lorenzo Gomí; Antonio Titaull y Agustín Mercadell. — Total, 33

Ha dejado de existir en Ciudadela a los 73 años de edad el fabricante de cazado don Pedro Cortés Molí, Fellició e señor Cortés santamente, a las diez de la mañana del lunes, despues de confortada su alma con los auxilios de nuestra Religión. La conducción de su cadaver al cementerio fué una verdadera manifes-

tación de duelo, en la cual tomaron parte todos los fabricantes, industriales y operarios del ramo de zapatería y personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Descanse en paz el alma del señor Cortés y reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro pésame mas sentido.

Ayer salió de Ciudadela para Alcuia y Barcelona desde donde marchará a tomar los baños de la Puda de Montserrat, nuestro distinguido amigo el Farmacéutico don Juan Gornés.

Desearnos halla llevado un feliz viaje.

Ayer tuvo lugar en las Casas Consistoriales la subasta para los obreros que han de efectuarse en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

Se presentaron dos proposiciones:

Una de don Juan Febrer Bigur ofreciéndose a efectuarlas por la cantidad de 4.243,19 pesetas y la otra de don Juan Vidal Gomila por 4.250, habiendo sido por tanto adjudicadas al primero de ellos.

Ha sido nombrado médico titular de Mercadell y su sufragáneo de Fornells, nuestro estimado amigo el joven e ilustrado médico don José Andreu Oñila.

Felicitémosle.

Esta noche se reunirá nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, la que no pudo celebrarse el pasado lunes por no haberse reunido número suficiente de señores concejales.

De nuestro colega de Ciudadela «La Atalaya Ciudadelana» copiamos la siguientes líneas:

«INTERVIU.—Hemos tenido el honor de entrevistarnos con el Muy Ilustr. señor Alcalde don Gabriel Saura, recién llegado de la capital Condal y de Palma de Mallorca, manifestándonos dicha autoridad, entre otras cosas las buenas impresiones recogidas en su viaje a la capital de la Provincia. Estas impresiones podemos condensarlas en las siguientes noticias:

Primera, que proseguirán las obras del cuartel en construcción hasta su completa terminación.

Segunda, que serán atendidos los deseos del pueblo Ciudadelano, apoyados incondicionalmente por «La Atalaya» con el destino de un batallón de guarnición en esta ciudad.

Y tercera, que se trabajará en ciertas esferas para el logro de importantes mejoras en pró Ciudadela, que en su día serán conocidas.

Terminada la entrevista nos congratulamos con el señor Alcalde de tan buenas impresiones, agradeciendo su benevolencia con que nos ha favorecido.»

El señor Comandante de Marina ha recibido el siguiente telegrama del Director General de Navegación y Pesca:

«El Comandante de Marina de Gran Canaria telegrafía con fecha 12 del actual lo siguiente: Capitán vapor argentino «Patagonia» manifiesta haber hallado una mina flotante en la latitud Norte 31º, 50' y longitud Oeste 11º, 5' Greenwich, el día 9 a las cuatro de la tarde, yendo a la deriva hacia el sudoeste con velocidad de una milla; lo que traslado a V. S. con urgencia para conocimiento de sus buques.»

Como verán nuestros lectores, por el anuncio que en otro lugar insertamos, la compañía de vapores «La Marítima» anuncia un viaje a Barcelona gratuito para los accionistas de la misma, el que se verifica el día 17 de este mes pudiendo regresar los días 20, 23 y 24 del mismo.

Recaudado por concepto de consumos los días 6, 7, 8, 9 y 10 de julio:

Table with 2 columns: Ptas. and amounts for various days (Día 6, 7, 8, 9, 10) and items (Primera tarifa, Segunda idem, etc.)

Observatorio Central Meteorológico DE MADRID

Tiempo probable durante las 24 horas Radiotelegrama de las 13 30

DÍA 13 DE JULIO DE 1915

Viento del E. en las costas de Galicia, provincias de Santander y Vizcaya.

Dudoso en todo el centro de España.

Generalmente bueno en el Atlántico Oriental, Cantábrico Norte y Canarias.

Observatorio Meteorológico de Mahón

Table with 2 columns: DÍA 13 DE JULIO DE 1915 and weather data (Presión barométrica, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo, Estado del mar)

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PUBLICO

Doctor Muñoz; Médico-Cirujano Aplicaciones de 606

Consulta de 2 a 4. CALLE NUEVA, 32. (Entrada por el Pasaje de Sigües).

De Teatros

Seguq telegrama recibido ayer por el empresario del Teatro Principal, la compañía de zarzuela que ha de actuar en el mismo ha sido aumentada con la triple cantante Carmen Amari, que llegará a esta el viernes, debutando el sábado 17.

Para el día del debut de la compañía se anuncian las obras «Cadenetes de la Reina», «Español de Panderet» y «El amigo de Mequi» de las dos últimas estrenos en Mahón.

ría formado por una espesa barba negra. No solía sonreír con frecuencia; pero las modulaciones de su voz eran agradables. Había en su fisonomía cierto no sé qué que podría llamar la máscara, omis bien, la truhanesca de la franqueza, porque esta fisonomía, simpática a primera vista, se transformaba poco despues, por efecto de la malignidad de sus ojos.

Podía imitarse o dibujarse su nariz, su boca, su frente, pero no se podía remedar su mirada. Cuando abría de lleno sus ojos, de un pardo claro, y miraba de frente, cosa que solía hacer muy raras veces que daba entonces destruido el favorable impresión producida por la sonoridad de su voz y por su afetuosa expresión de máis. Bjo la apariencia de un hombre franco y caudatoso, ppl que se iba a sentir a la misma manera, este hombre era as uo y falso, y sabido es que esta clase de hipócritas es la mas peligrosa que hay en el mundo.

Así es que, a imitación de esos cómicos, que a fuerza de representar ciertos papales, llegan a identificarse con ellos, y continúan representándolos en la vida privada, Champion había adquirido, en el transcurso del tiempo, el carácter real y verdadero de que en un principio se había revestido por cálculo. Cobarde por naturaleza, había llegado a adquirir cierta energía que podía transformarse en valor verdadero en ciertos momentos, o a lo menos en aquellos desahogados, errantes del j b li acorralado, arranque que no es sino el valor de la cobardía.

El doctor Tonon tenía cuarenta años. Calvo, cubría su calvicie con los mechones de detrás, y ofrecía un talante de petimetre. Las mujeres le habían puesto a la moda, porque estaba bien y montaba siempre hermosos caballos. Juan Bautista Matifay, agente de negocios, era un adversario mucho mas temible, aunque por su exterior no apareciese así. Figuras un viejo precoz, o mas bien, un medio término entre el adolescente y el anciano, porque no se podría asegurar con certeza si aquel rostro aplastado cubierto de arrugas imperceptibles, era el de un impúber o el de un viejo bonchón ya carcomido. No se veía en él la menor señal de bajeza; su voz era a la vez chillona y cascada, y su frente se hallaba cubierta con algunos mechones de cabellos cuyo color de un rubio sucio y mate, los hacía parecer casi blancos. Añácese a esto, miembros raquíticos que se agitan torpemente y con el mayor desgarró; un pecho huadido y estrecho, como el de los típicos; unos ojos que están guiñando sin cesar, como los míopes; una sordera pesada que le sirve de pretexto para hacerse repetir las cosas, o para simular no haber oído lo que no le agrada, y un acento vulgar acompañado de tartamudeo que le dá tiempo para reflexionar antes de contestar; y se tendrá una idea exacta de lo que era y podía ser el «Juan Bautista Matifay, agente de negocios.

Champion, hemos dicho, era capaz de hacer frente al mas valiente cuando se veía acosado. No negó la aserción de Matifay, se enderezó bajo el peso del ataque, y exclamó: — ¡Todo eso es exacto! Pues bien, ¿y despues? — ¡Oh, Champón! dijo Matifay con voz llorona, ¡un antiguo camarada del colegio! ¿Cómo? ¡gracias a nosotros! y por nosotros (pues sin nosotros nada puedes) vas a recibir un millón y doscientos cincuenta mil francés, y tú nos ofreces de esa suma solamente veinte mil a cada uno!... ¡Tú, es quien yo tenía toda confianza! En verdad, la buena fe huye de la tierra al ei. No se sabe ya hoy de quien fué.»

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Los rusos en acción. - Italianos y austriacos. - Los submarinos alemanes extienden su radio de acción. - La Tripolitania se alza en armas contra Italia. - Crucero germano destruido. - La crisis del carbón en Inglaterra. - Las heridas de Gourand. - El parte alemán. - En los Dardanelos. - Gobierno que dimite. - General destituido. - Del Estrecho. - Explosión. - Fallecimiento de Costa. - El Rey a la Granja. - Recepción diplomática. Premios a artistas. - El Nuncio de Su Santidad. - El trabajo a bordo. - Terremotos. - Fenómeno sísmico. - Homenaje a generales

Del Extranjero

MADRID 14 julio

Los rusos en acción

Un despacho oficial de Petrogrado da cuenta que frente a Bourgas, Nereu y Osseviz ha habido importantes encuentros, jugando especial papel la artillería.

En Exvano se libró asimismo un importante combate, al final del cual las tropas moscovitas asaltaron una galería ocupada por las alemanas.

Entre Pcaras y Nogoda fueron también rechazados los alemanes a quienes le causaron pérdidas de consideración, lo propio que en la izquierda del Vistula y en Lublin en donde después de terribles luchas, ocuparon los rusos importantes posiciones entre Kho u y Grababotz.

Asimismo lograron rechazar al enemigo en el Bug superior y lo propio hicieron en Yctipis y Markoff.

En el litoral del Cáucaso también hubo tiroteo.

Italianos y austriacos

Un despacho oficial de Roma comunica que en las inmediaciones de Karnia después de una cruenta lucha las tropas italianas obligaron a las austriacas a abandonar las posiciones que ocupaban en el torrente de Argor.

Asimismo fueron rechazado diversos ataques de los austriacos, aprovechándose estos de una horrosa tormenta para atacar en dicho trance a las fuerzas italianas que se habían guarecido de ella.

Los submarinos alemanes

Noticias de Aden aseguran haber sido visto un submarino alemán en la isla de Socotora.

Los buques de guerra ingleses que navegan por el mar Rojo, extreman sus precauciones ante el temor de una sorpresa.

Tripolitania contra Italia

Dicen de Viena que varios búlgaros legatos a dicha capital procedentes de la Tripolitania aseguran que los italianos se hallan en situación comprometidísima, pues la rebelión contra Italia aumenta a diario, en tal forma que no pasa día que las tropas del Gobierno no sean batidas habiendo sido ayer derrotadas en Forbuna.

Crucero alemán destruido

Dicen de Londres que la Agencia Reuters comunica que los moscovitas en el Río Rufij atacaron al crucero

alemán «Koenisberg», el cual pudo escapar.

Siete días después lo encontraron de nuevo, volviéndolo a atacar, logrando destruirle.

Los barcos ingleses tuvieron cuatro tripulantes muertos y seis heridos.

Crisis del carbón

De Londres dan cuenta que aun sigue sin resolverse la crisis del carbón en el país de Gales.

Esto preocupa hondamente al Gobierno inglés, e cual trabaja incansablemente en busca de una solución que les libere del conflicto que ellos representan.

Bulgaria y Turquía

Comunican de Sofía que se han interrumpido las negociaciones entre Turquía y Bulgaria, por negarse esta última nación a aceptar las condiciones que le habían sido propuestas para que se adhiera a la causa alemana.

El general Gourand

El ex general en jefe francés de las fuerzas que operan en los Dardanelos Mr. Gourand que se encuentra en París, fué ayer visitado en la clínica en donde se atiende, por el ministro de la Guerra Mr. Millerand, quien después de elogiar el sacrificio del general Gourand le impuso la medalla del Mérito Militar.

Ayer fué de nuevo reconocido por los médicos el general Gourand, los cuales certificaron que tiene quebradas las dos piernas y rota una costilla, esto sin contar con la amputación de un brazo, que tuvo lugar a bordo del barco que lo repatriaba.

El estado del general Gourand, inspira serios cuidados.

El parte alemán

Un despacho de Nordeigh expedido por el Estado Mayor al día de hoy a las 11:30, en la parte relativa a Francia da cuenta de que las tropas germanas rechazaron un violento ataque francés en los alrededores de la zucarera de Souchez.

A consecuencia del asalto al cementerio de dicho pueblo, en el cual los franceses se preparaban, los alemanes avanzaron ayer 600 metros, apoderándose en un nuevo ataque de Kaver Rouge en la carretera de Arras cogiendo a los franceses tres oficiales y 250 soldados prisioneros.

Entre el Mosa y el Mosela nótese una gran actividad, habiendo atacado la artillería francesa durante la noche última las posiciones de Le Patre, siendo rechazada con pérdidas considerables.

En el teatro oriental y en el Sudeste sigue la cosa estacionada.

En los Dardanelos

Comunican de Constantinopla que en los Dardanelos un crucero aliado con un torpedero, ayudados por un globo cautivo bombardearon e fuertemente de Hariburun, sin resultado positivo y más tarde intentaron desbaratar el ala derecha del ejército turco, no lográndolo tampoco.

Gobierno que dimite

Dicen de Tehrán que ha dimitado el Gobierno en pleno, por estar en desacuerdo con el parlamento y el partido democrático.

Se cree que este partido sea el que forme el nuevo gobierno.

General sustituido

El gobierno italiano ha decretado la destitución del general Pasonique gobernador de la Tripolitania el cual dicho ha fracasado, siendo por tanto sustituido por el general Amgris.

El primero ya ha regresado a Roma, debiendo salir mañana su sustituto para el lugar del destino.

Del Estrecho

De la escuadrilla de hidroaviones que salieron ayer para vigilar el Estrecho y que se compone de cuatro aparatos, sólo han regresado dos, el otro sufrió averías y tuvo que ser llevado a remolque a Gibraltar, y se ignora el paradero del cuarto, creyéndose que habrá aterrizado en Marruecos y que está en poder de los marcos.

La flota de torpederos y submarinos ha practicado reconocimientos, todos ellos infructuosos.

Explosión

Se ha producido una explosión a bordo del cañonero portugués «Ibé» anclado en Cabo Verde, resultando un marinero muerto y muchos heridos, cuatro de ellos gravemente.

El cañonero ha sufrido averías, siendo socorrido por un crucero inglés, anclado en sus cercanías.

Noticias de España

Fallecimiento de Alfonso Costa

Anoche en la Legación de Portugal nos fué comunicada oficialmente la noticia de haber fallecido en Lisboa, víctima de un ataque de meningitis, el notable político portugués don Alfonso Costa.

Los viajeros llegados de Portugal insisten en afirmar que Costa fué víctima de un atentado, habiendo sido colocada una bomba bajo el tranvía que lo conducía.

El Rey a la Granja

Ayer el Rey y marchó a la Granja de donde regresará el próximo lunes en cuyo día es probable presida un Consejo de Ministros.

García Prieto a Compostela

Estos días saldrá para Santiago de Compostela el ilustre político liberal señor Marqués de Alhucemas. El objeto de este viaje es el haber sido nombrado mantenedor de los Juegos Florales que el próximo domingo han de celebrarse en dicha ciudad.

Recepción diplomática

El día 19 del corriente en el Ministerio de Estado se dará una recepción diplomática en la forma acostumbrada.

Bolsas de viaje

Hoy será publicada la lista de las bolsas de viaje concedidas a algunos de los artistas premiados en la última Exposición de Bellas Artes.

El Nuncio a San Sebastián

Dicen de Barcelona que el Nuncio de Su Santidad, Monsiñor Ragonessi, acompañado del Marqués de Comillas, visitó ayer los terrenos en los cuales ha de emplazarse la nueva Exposición de Industrias e eléctricas.

El arquitecto de la exposición fué explicándoles el emplazamiento de los pabellones, dando amplios detalles de la importancia que tendrá la exposición.

Después visitó las escuelas del Bosque y los talleres de la «España Industrial», preguntando a los obreros el funcionamiento de diversas máquinas.

Por la tarde salió el Nuncio para San Sebastián, acompañando hasta Tarrasa el Obispo de Barcelona Doctor Reig y distinguidas personalidades.

El Nuncio al despedirse manifestó que se iba completamente satisfecho de su estancia en Cataluña y que nunca de su vida podrá olvidar tan grata visita.

El trabajo a bordo

Lo más esencial del proyecto de reglamentación del trabajo a bordo en los buques mercantes que, informado favorablemente por el Instituto de Reformas Sociales, ha pasado al Ministro de Marina para a redacción del oportuno decreto, es lo siguiente:

Los ocho primeros artículos del proyecto se refieren a los oficiales, puesto que el capitán o patrono, por delegación de los navieros, da a los destinados a organizar a bordo del buque las instrucciones necesarias.

Todo lo concerniente a las máquinas será dispuesto por los jefes de las mismas.

Los oficiales de puente y máquinas serán guardias de 6 horas y tendrán 4 de descanso.

Los oficiales del servicio de puente no lo prestarán más de 10 horas.

El capitán u oficial que preste servicio en una empresa durante un año, tendrá derecho a disfrutar de tres semanas de licencia percibiendo el sueldo.

Ningún oficial podrá entrar en guardia sin haber descansado las horas antes señaladas.

Los oficiales y capitanes que eleven tres meses de servicio en la misma empresa y que sean desembarcados sin causa justificada, percibirán el sueldo de un mes.

En los puertos y radas será obligatorio el descanso dominical, y si las necesidades del servicio no permitieran que se cumpliera, disfrutarán los obreros de este descanso cualquier día de la semana.

Se dispone que los marineros deben atender y respetar a sus jefes.

Se reglamenta el servicio de hornos.

En los buques hasta 300 toneladas, no podrá exceder el trabajo semanal de 60 horas.

Las guardias de timón no podrán exceder en ningún caso de diez horas.

El límite de edad para formar parte de la tripulación de un buque es de los 18 años hasta los 51. Pasando de esta edad se exigirá certifica-

do facultativo de las condiciones físicas del obrero.

Los terremotos de Fuerte Ventura

Las Palmas. — Se han recibido detalles comunicados por personas autorizadas que ampín nos ya comunicados, acerca de los fenómenos sísmicos que se producen en las islas de Fuerte Ventura.

Se han sentido allí intensos ruidos, ignorándose si se trata de un terremoto o de los movimientos precursoros de una erupción volcánica.

El primer fenómeno tuvo lugar el día 16 de junio, a las ocho de la noche, oyéndose un ruido subterráneo parecido al de un huracán de gran fuerza, seguido de oscilaciones y que duró 15 segundos, causando muchos desperfectos en algunos pueblos, hundiéndose varias casas y agrietándose otras. Lo mismo ocurrió en algunas iglesias.

Numerosas personas, presas de pánico, abandonaron sus viviendas. Se repitieron los ruidos de ocho a diez de la noche.

Los ruidos acompañados de trepidaciones, se sucedieron durante toda la noche y intervalos de media hora.

Los días sucesivos hubo ruidos, pero sin oscilaciones; más el día 1 del actual, a las doce y cuarto de la noche, se reprodujo el fenómeno con igual intensidad que la primera vez, repitiéndose a las tres de la mañana.

Aquella misma noche, muchos

vecinos se retiraron al campo a dormir en chozas por temor a que se derrumbaran sus casas.

Hasta ahora no ha ocurrido ninguna desgracia personal, pero el pánico continúa.

Fenómeno sísmico

Alicante. — La estación sísmológica ha registrado un temblor de tierra importante. Está marcado a las 11 h. 30' 36". El epicentro se encuentra probablemente a unos 900 kilómetros de distancia.

Homenajes a generales

Melilla. — En la sesión celebrada por la Junta de Arbitros, se acordó por unanimidad nombrar hijos adoptivos de Melilla a los generales Jordana y Villalba, por la fecunda labor que han hecho en beneficio de esta región.

Ayer fueron obsequiados con un banquete por la Cámara de Comercio.

Los generales Jordana, Villalba y Aizpuru reciben centenares de cartas y telegramas de felicitación por sus nuevos destinos.

El general Jordana debía salir ayer para Madrid donde conferenciará con el ministro de la Guerra y desde allí marchará a La Granja con objeto de dar las gracias al Rey.

Inmediatamente irá a Tetuan para hacerse cargo de la comisaría.

El general Villalba marchará a Larache a fines de esta semana.

PRENSA ASOCIADA.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 14 de julio de 1915

Parada: Regimiento de Infantería Menorca n.º 70.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Pablo Lorenzo.

Imaginari: señor Coronel de Infantería don Santiago Albertí,

Hospital y provisiones: 2.º Capitán del Regimiento n.º 70.

Vigilancia: 12.º Oficial del Regimiento n.º 70.

El Comandante Sargento Mayor a clientela, Jus o Martín z.

— Hoy a las diez y con las formalidades reglamentarias ha tenido lugar en el Hospital Militar de esta Plaza el primer reconocimiento de útiles del mes actual.

Préstamos hipotecarios

Hay varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

Se desean varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

¡Rapidez y reserva!

Compra venta de fincas rústicas y urbanas.

Informes:

PLAZA MIRANDA, 4

MAHÓN

De 1 a 3 tarde

Acaba de publicarse

el tomo X VII de las obras completas de MOISEN JACINTO VERRDAGUER, cuyo título es **En defensa propia** y se halla a la venta al precio de 0.50 pesetas en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, pl. z. de Príncipe, número 11, Mahón.

La Mutualidad Mahonesa

SOCIEDAD DE SOCORROS A OBREROS ENFERMOS

Se convoca junta general extraordinaria para la noche del martes 13 del actual, a las nueve, en las Casas Consistoriales.

Como se trata de un asunto de verdadero interés, se encarece a los señores socios su más puntual asistencia al acto. — M. H. 10 de julio de 1915. — E. Presidente, Francisco Seguí. 3-3

Sellos para colecciones

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, se ha recibido un extenso surtido en sellos de todas las naciones, a precios reducidísimos, pudiéndose adquirir, a elección, por series completas o en sellos sueltos. También se han recibido en dicho Establecimiento, álbums para colecciones de sellos.

Eureka

Pólvos para hacer tinta negra, de mejor calidad, empleando únicamente agua fría. Con su empleo se obtiene una gran economía.

Véndese en las Librerías de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, número 11, y calle Nueva, número 10.

Espectáculos

TEATRO VERANO. — Gran sesión para esta noche miércoles a las nueve y media con estreno de interesantes y nuevas piezas.

Debut de la eminente concertista y cantante «La Emilia».

VINOS SUPERIORES
 Villa Martorell de E. MATAS
Negro-Rosado-Clarete
 Garantizo ser legítimo zumo de uva
 Aceite selecto puro
 de oliva refinado
 Reparto a domicilio
 Almacén: San Juan 52.-Avisos: Luna 21, 1.º, Mahón

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA

de

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Principe, 11, y calle Nueva, 10. - Teléfonos 20 y 17

Talleres: Rampa de la Abundancia, número 16. - Teléfono 84

MAHON

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con prontitud y esmero toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. En el ramo de Librería, esta casa recibe semanalmente nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este servicio con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París, siendo corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simón, Hijos de J. Espasa, Salvat y Compañía, Ramon Araluce de Barcelona y Pubul y Morales de Valencia; Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio de última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. Tarjetas postales de todas clases. Libretas de alquiler, fes de vida; impresos militares, altas y bajas de contribucion, facturas para franquicia oficial y otros muchos impresos modelos oficiales.

Depósito exclusivo en Menorca de las inmejorables plumas stilográficas de fama mundial marca Waterman.

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Gran surtido de Sellos para colecciones

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

120

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pídense en las comidas

La mejor Agua de mesa

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz Rosellón, 228, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cardona y Orfila, 11.

Obra nueva

Comentarios a la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército y al reglamento para su aplicación, por el Excmo. señor don Ramón Pastor Rodríguez, Consejero Togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Ofrece esta obra la ventaja de presentar reunidos en un solo volumen la ley y el reglamento de reclutamiento y reemplazo del Ejército, concordando sus respectivos artículos y relacionándolos con las disposiciones anteriores que les sirven de fundamento y con las posteriores que fijan y precisan su aplicación y alcance; comprendiendo las publicaciones hasta el mes de mayo último.

Complementan la obra los formularios, apéndice, modelos, cuadros de inutilidades e instrucciones para su aplicación; así como las leyes provincial, municipal, de emigración del timbre; los códigos Penal, Civil y de Justicia Militar y la jurisprudencia del Tribunal Supremo de Justicia de lo Contencioso y del Consejo Supremo de Guerra y Marina en cuanto se relaciona con el reclutamiento; se realiza gráfica y detalladamente en todas las operaciones que han de practicarse, con arreglo a la ley y al reglamento, las diversas entidades que en el reclutamiento intervienen, y se inserta, por último un extenso repertorio alfabético que comprende dos mil diversas voces o conceptos, que facilitan en gran manera la consulta de cualquier detalle que interese conocer.

Construye, pues, esta obra, según se expresa en la real orden de 19 de mayo de 1914 (D. O. número 111), una verdadera guía en la aplicación de la ley y los decretos que dictan los encargados de reclutar y resolver las incidencias de reclutamiento, ajustándose a las teorías consignadas en la misma, ofreciendo grandes garantías de acierto.

Anualmente se publicará un suplemento comprensivo de las modificaciones y preceptos recaídos en materia de reclutamiento.

Se halla de venta al precio de 9 pesetas 50 céntimos en la librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Principe, 11.- Mahón.

Librería de Manuel Sintes Rotger

Plaza del Principe, 11 MAHON

Últimas obras recibidas

	Ptas.
ALVAREZ QUINTERO (Serafin y Joaquín) Dios dirá (Comedia en 2 actos)	3'00
ALTAMIRA (Rafael) — La Guerra actual y la opinión española	2'00
ALTAMIRA (Rafael) — Para la juventud	2'50
AMBROSIO (P. S.) — Tratado de las vírgenes.	
En pasta o piel	3'00
En tela	2'50
AZORIN (La ruta de Don Quijote)	4'00
BAROJA (Pío) — Con la pluma y con el sable	3'50
BÉLDA (Joaquín) — Una mancha de sangre	1'50
CASTRO (Cristóbal) — Cortesanas y cortijeras	1'50
FLOS (Alberto de) — La guerra palpitante	3'00
FRANCOS RODRIGUEZ (José) — Las subistencias	2'00
GOMILA (Sebastián) — El escándalo europeo	1'00
GONZÁLEZ ANAYA (S.) — La sangre de Abel (novela)	3'50
INSUA (Alberto) — El amor tardío (drama romántico)	3'00
INSUA (Alberto) — El peligro (novela)	3'50
LOPEZ DE HARO (R.) — Las sensaciones de Julia	3'50
MARTINEZ KLISER (Luis) — De hondos sentimientos	3'50
MERCY (P.) — El sistema de telegrafía Baudot y sus aplicaciones	10'00
QUILANO (José D. de) — Pajonjas (novela)	2'00
SOREL (Jorge) — Reflexiones sobre la violencia	6'00
VARELA (Benigno) — Horas trágicas del vivir	2'00
VARONA Y OLARTE (Jaime) — La vida práctica	1'50

Obras recibidas esta semana

GAUHER (Tadé) — La novela de la Momia	1'00
GORKI (Máximo) — La madre	3'00
MEBIMÉE (Próspero) Mergy el Hogueote	1'00
VERDIENS — La Casa de Bélgica (Estudio documental)	1'00

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos gratis todos los anuncios que se nos manden, exclusivos para la ocasión de mujeres.

NODRIZA. — Hay una que desea encontrar criatura para amamantar; leche de cuatro meses. Informes, calle de San Pedro, número 24, Alayor.

Lapiceros automáticos marca PENKALA

Estos lapiceros que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillo manejo y por su gran duración.

Presentación elegante. Variedad de modelos para caballero, señora y señorita.

Depósito exclusivo: plaza del Principe, 11, Mahón.

Subasta

LA MARITIMA

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES

El día 20 del presente mes se vendrán en pública subasta algunos materiales de desecho de los vapores de esta Compañía, según inventario expuesto en las oficinas de la misma. La subasta será verbal, por pujas a la mano, y tendrá lugar en los almacenes del Arsenal que tiene arrendados la Compañía, empinando a las nueve de la mañana.

Los licitadores deberán hacer efectivo en el acto de la subasta el 20 por 100 del valor de los efectos que se les adjudique y serán de su cuenta los gastos que ocasionen la retirada de los efectos.

Mahón 7 julio de 1915 — El Director Naviero, Juan F. Taltavall.

Horno para alquilar

situado en la calle del Angel, número 22, punto céntrico.

Informes:

TICOULAT DENTISTA

Junta Organizadora de Procesiones

Procesión general de Ntra. Sra. del Carmen

La celebrará dicha Parroquia con el mismo esplendor de los años anteriores, el domingo, día 18 de los corrientes. Saldrá la procesión a las seis de la tarde, siguiendo el curso que a continuación se expresa:

Plaza del Carmen, calles Arravaleta, Nueva, Plaza Constitución, calle San Roque, Rosario, Plaza del Retiro, calles A. g. l. Devá, Plaza Arravaleta, calles Infanta, Arunciavay, San Fernando, Comercio, Castillo, Pana, Carmen y Plaza del Principe.

ADVERTENCIAS

1.ª Los niños que deseen concurrir a la Procesión, ya en colectividad o bien individualmente, llevarán sendos pendones, o ramos de flores y para su organización habrán de presentarse a las cinco y cuarto de la tarde en el Claustro.

No se entregarán cirios a los niños.

2.ª Los caballeros, formen o no en alguna Asociación religiosa, se organizarán a las cinco y media en el citado Claustro, donde habrá cirios a disposición de los fieles.

3.ª Se invita atentamente a los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la Procesión, para que se sirvan engastar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 3 de julio de 1915. — El Cura Economo de dicha Parroquia, Lic. Gabriel Col, presbítero.

Cortinas-Persianas

DE FANTASÍA, CADENILLA Y TEJIDAS

Dando las medidas, se encargan en la calle Deyá, número 5, Estercera, Mahón.

69-90

Paso a la higiene

Filtros "Isleor", de célebre y escogida piedra arenisca y compacta.

El agua más turbia queda cristalina mediante este higiénico aparato. Fácilmente desinfectable por medio del agua hirviente. Bebiendo buena agua desaparece el tífus. Pruébenlo y se convencerán.

Precios: Filtro solo 4 pesetas. Con tinaja y grifo 7'50. Se venden en la tienda de

Francisco Petrus Carreras

PORTAL DE MAR, 6, MAHON

DE VENTA EN CIUDADELA La Sexagenaria

VENDAJES - BARRERE

PATENTADOS

BULEVARD DU PALAIS, 3, PARIS

Después de muchos años de lucha y competencia extraordinaria en el arte herniario, ha triunfado al fin en el mundo entero el afamado VENDAJE BARRERE DE PARIS como el aparato más científico, cómodo y racional que existe para la contención y alivio de las hernias.

Su inventor el DOCTOR MR. BARRERE recoge hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad e inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato.

Quiso con esto demostrar, que para sujetar bien una hernia, no son precisos los resortes empleados en braguetas, que son verdaderos cirios al cuerpo humano, feísimos lo consiguió con su universal VENDAJE ELÁSTICO BARRERE PERFECCIONADO.

Una vez más, y siempre advertimos a los herniados, que desconfíen en absoluto de aquellos anuncios bien del país o extranjeros que prometen curar las hernias con sus aparatos, estando reconocido científicamente que la hernia del adulto no se cura con ningún braguero. No, antes de todo deben dirigirse al VENDAJE BARRERE, que serán lealmente desengañados y bien atendidos.

Para demostrar esto MR. BARRERE en su viaje (o mismo que todas las actuaciones) practicará personalmente: ensayos gratis.

MR. BARRERE estará de paso en:

Mahon: HOTEL BUSTAMANTE los días domingo 18 y lunes 19 de julio.

Palma: HOTEL MALLORCA (Casa Barri) los días martes 20 y miércoles 21 de julio.

2-3